美制裁"北溪-2"输气管道项目

表示遗憾 德国政府

瑞士企业 暂停作业

新华社上午电 德国官员 21 日表示,反 对美国制裁参与"北溪-2"输气管道建设的公 司,坚决拒绝美国这种域外制裁措施。

德国政府副发言人德梅尔 21 日说,美国 的制裁影响了德国以及欧洲相关企业, 也是 对欧洲内部事务的干涉。美国的制裁是基于 对乌克兰利益的保护,在俄罗斯和乌克兰 19 日就天然气过境达成原则性协议的情况下, 美国的制裁非常不可理解。

德国副总理兼财政部长朔尔茨 21 日接 受德国电视一台采访时说:"这样的制裁是对 德国和欧洲内部事务以及我们主权的严重干 涉,我们一定要坚决拒绝。"他说,美国的制裁 令人费解,也不像北约盟友能做出来的决定。

另据报道, 总部位于瑞士的国际承包商 Allseas 公司宣布暂停"北溪-2"天然气管道项 目建设,后续作业将参照美国国防授权法案 内容,希望得到美国在监管、技术和环境说明 等方面"指导"

Allseas 主要从事与海洋有关项目建设, 包括海底管道铺设、平台安装和拆除、海地基 础设施建设等。该企业是"北溪-2"项目海底 管道铺设主要承包商之一,"北溪-2"项目能 否如期完工打上问号。

"北溪-2"项目旨在铺设一条由俄罗斯经 波罗的海海底到德国的天然气管道, 可绕过 乌克兰把俄罗斯天然气输送到德国,并通过

德国干线管道输送到其他欧洲国家。

美国一直阻挠这一项目,认为"北溪-2" 项目将使欧洲各国加深对俄罗斯能源的依 赖,同时会损害乌克兰的经济和战略安全。

美国总统特朗普 20 日签署 2020 财年国 防授权法案,内容包括对参与"北溪-2"天然 气管道项目的企业实施制裁,措施包括禁止 相关企业人员去美国旅行、冻结他们在美国 的财产等。

波音飞船 飞失败 美国波音公司 "星际客 机"号飞船 20 日首次进行不 载人测试飞行,但飞行途中 "星际客机"号飞 发生故障,被迫放弃与国际 空间站对接任务 不载人 "首秀"任务取消 试飞,可能严 重影响航空航天局载 "星际客机"号飞船由"宇宙神 5"型运

载火箭搭载,20 日 6 时 36 分从佛罗里达州 卡纳维拉尔角空军基地升空, 任务包括给 国际空间站宇航员运送补给,同时搭载-个假人用干测试。

发射约 15 分钟后,飞船顺利与火箭分 离。但是,发射后约30分钟,波音公司在推 特宣布飞船出现故障。

美国航空航天局局长布里登斯廷说, 飞船搭载的计时器出现错误,误以为已经 进行了实际上并未发生的入轨点火, 从而 消耗了过多燃料,无法进入预定轨道。地面 控制人员试图人工操控,但由于卫星通信 出现问题,没有及时与飞船建立联系。

最后控制人员不得不取消飞船与国际 空间站对接任务,飞船预定22日降落在新 墨西哥州白沙导弹试验靶场。

成本居高不下

美国航天飞机 2011 年全部退役后,美 国宇航员只能搭乘俄罗斯飞船往返太空 站。美国政府推动企业发展航天运输,波音 公司和太空探索技术公司 2014 年从航空 航天局获得载人飞船项目合同, 金额总计 68 亿美元。两家企业的飞船原计划 2017 年 下半年实现首次载人飞行,然而由于设计、 安全等因素推迟,最新目标是2020年。

太空探索技术公司飞船今年3月首次 完成不载人试飞,成功与国际空间站对接, 距离首次载人飞行只剩一次测试。

对一直试图赶上竞争对手的波音公 司而言,"星际客机"号首飞失利是重大挫 折。如果波音不得不因这次失利重新进行 人飞行计划且推升成本。

航空航天局督察长近期发布报告,显 示每名宇航员的飞行成本,波音公司为 9000 万美元,太空探索技术公司为 5500 万 美元,搭乘俄罗斯飞船为8000多万美元。

遭受双重打击

波音公司因两起 737 MAX 系列客机 坠毁事件及该型客机全面停飞面临危机, 航天分析师卡塞雷斯表示,"星际客机"号 任务受挫与 737 MAX 事件没有关联, 但问 题都发生在波音与对手竞争之时。

作为老牌航空航天企业,波音强调可 靠性,应对太空探索技术公司等行业新秀 的价格和创新优势,但"星际客机"号首飞 失利可能打击波音这一优势。 惠晓霜

特朗普明年2月 将发表国情咨文

新华社上午电 美国总统特朗普 20 日接 受国会众议院议长佩洛西邀请,拟明年2月 4日在国会发表国情咨文。

佩洛西 20 日致信特朗普,正式邀请他在 国会参众两院联席会议发表国情咨文, 佩洛 西的发言人哈米尔在推特发布这封信。白宫 发言人吉德利表示,特朗普接受佩洛西邀请。

不过特朗普发表国情咨文的时间有些 "尴尬",因为那时参议院可能正在审理针对 他的弹劾案。

民主党籍议员占多数的众议院 18 日诵 过针对共和党籍总统特朗普的两项弹劾条 款,正式指控他滥用职权和妨碍国会。共和党 占优势的参议院预期明年1月开始审理弹劾 案,不过具体日期尚未确定。

佩洛西 19 日说, 她将推识向参议院递交 弹劾条款,直至两党就审理安排达成一致。

日本防卫预算 实现"八连涨"

新华社东京 12 月 21 日电 日本 20 日敲 定的 2020 财年财政预算案显示,防卫预算连 续8年增长,再创历史最高纪录。

日本 2020 财年防卫预算为 5.3133 万亿 日元,较本财年增长1.1%,接连5年超过5 万亿日元。预算具体内容包括:F-2 战机后续 机型研发费用 111 亿日元, 驱逐舰"出云"号 航母化改造费用31亿日元,陆基宙斯盾导弹 系统发射装置采购相关费用 129 亿日元, JSM 远程巡航导弹采购费用 136 亿日元等。 此外,日本对大空,网络等新领域增加投入, 506 亿日元用于组建宇宙作战部队及购买监 视宇宙空间的卫星设备,256 亿日元用于陆 海空联合网络防卫队人员费用及设备购置。

值得一提的是, 防卫预算中日本接受美 国报价的"对外有偿军事援助"合同金额为 4713 亿日元, 达历史第三水平, 其中仅 F-35 战机采购费用就高达 1074 亿日元。所谓"对 外有偿军事援助"是指出售包含重要机密的 装备时,由美国出面推进合同的政府间交易。

加强贸易联系 另谋结算方式

马来西亚等四国拟以物易物对抗制裁

新华社上午电 马来西亚总理马哈 蒂尔 21 日说, 马来西亚, 伊朗, 土耳其 和卡塔尔四国考虑在多边贸易中使用 黄金结算和以物易物方式,以对抗今后 潜在经济制裁。

吉隆坡峰会 19 日至 21 日在马来 西亚首都吉隆坡举行,多个伊斯兰国家 领导人、政府官员和专家学者共商如何 加强团结、应对挑战以实现发展。

马哈蒂尔 21 日称赞伊朗和卡塔尔 扛住经济制裁,提醒各国只有自给自足 才能应对今后更多挑战。"全世界都在 目睹,一些国家作出单边决定制裁他 国。马来西亚以及其他国家必须时刻牢 记,我们任何一国都可能成为下个受制

裁的对象。"

马哈蒂尔说:"我先前提议重新评 估这一构想:在多边贸易中恢复金币结 算和以物易物方式。"伊朗、土耳其和卡 塔尔正在认真考虑上述提议,"我们希 望能够构建一套机制,以便将这一构想 付诸实施"

与会多国领导人认同,今后需要加 强彼此间贸易联系,并且用彼此国家的 货币结算。

美国 2018 年退出伊朗核问题全面 协议,恢复并追加对伊朗制裁,尤其是 能源制裁。今年5月美国停止多个伊朗 石油进口方的制裁豁免,意图全面封堵 伊朗石油出口,切断伊朗财政来源。

沙特阿拉伯、阿联酋、巴林和埃及 四国 2017 年 6 月与卡塔尔斯绝外交关 系并施行制裁和封锁,四国指认卡塔尔 "支持恐怖主义""破坏地区安全"以及 倒向伊朗,卡塔尔否认这些指认。

十耳其以往多次在国际贸易中使 用本国货币,还曾与伊朗用欧元结算。 美国恢复制裁伊朗后,土耳其、德法英 等欧洲国家分别与伊朗商议设立特别 结質机制,以绕开美国制裁。

不过,沙特抵制吉隆坡峰会,指责 峰会与总部设在沙特的伊斯兰合作组 织有关工作存在冲突。马来西亚说,峰 会给伊斯兰合作组织 50 多个成员国发 送与会邀请,最终大约20国参会。

讣 告

春秋集团顾问总经理殷辉同志,因病医治无 效,于2019年12月21日8时03分,在上海华 山医院病逝,享年55岁。

为追思殷辉同志, 定于 2019 年 12 月 23 日 (周一)下午4时,在上海龙华殡仪馆银河厅举行 遗体告别仪式,望殷辉同志生前好友届时参加。 谨此讣告

联系人:丁萍 联系电话:13601943556

上海春秋国际旅行社(集团)有限公司 殷辉同志治丧委员会

二〇一九年十二月二十二日